

# 祖国 祝您平安

(组诗)

白俊华

## 相信春天

这个冬天  
一场突如其来疫情  
让我的祖国  
寝食难安,容颜憔悴  
病毒躲在暗处  
肆意阻断团圆  
担忧,甚至恐惧  
疯狂抢夺温暖  
危险还在。一些人  
正在追赶时间  
战况紧急。一些人  
早已奔赴前线  
从天南,到海北  
从北京,到武汉  
忠诚,抑或热血  
撑起一片蓝  
不要恐慌,相信  
此时,春天已经站在  
不远的路口  
睁开嫩绿的眼

## 众志成城

没有哪一个民族  
具备如此强大的力量  
当灾难来临  
同根同脉的果敢  
或善良  
步伐如铿锵  
踏响四面八方

我的乡村,我的都市  
所有牵挂的眼神  
以及匆匆的身影  
都在丈量阳光  
谣言止于智者  
每一个胸怀远大的人  
始终相信  
自己的祖国  
无比坚强

你,我,他  
守住身边每一寸疆土  
新型冠状病毒  
这个异类的敌寇  
已经苟延残喘  
没有几日的疯狂

## 最美逆行

希望永远不要  
出现这样的逆行  
祖国,这是我  
真实的心声  
可是,当病毒肆虐  
人民的生命  
受到严重威胁  
这些身影,就是  
你广袤的土地上  
最美丽的风景

或许,前方就是  
危机四伏的陷阱  
一个凶狠的恶魔  
正蹲在阴暗里  
瞪着发红的眼睛  
但一个人,或一群人  
还是过去了  
义无反顾的脚步  
踏出回声

危难时刻,不需问及  
他们的姓名  
当胜利的凯歌响彻云霄  
蓝天下,你是否发现  
慈厚的笑容

## 微小说

# 等你平安回家

阎秀丽

星光闪烁,夜色婆娑。  
一只缓慢爬行的蜘蛛,悬挂在发热门诊落地窗对面的一棵景观树上,也许白天不停歇地织网已经耗尽了它太多的体力,行动起来虽然有些滑稽,但是没有几个人会注意到它。

一片干枯的叶子被风吹下,从它的身边缓缓地飘落。

小美定定地看着,她不想动,似乎动一下也会耗尽自己太多的体力,她的视线追随着那片飘落的叶子,最后一起铺陈在路上,像是给平坦的大理石地面打了一个小小的补丁。

那片小小的补丁也打在了小美的心上。

她缩了缩肩膀,让自己的身子稍微舒服一些,视线也随之飘移到了别处。

一阵紧迫的救护车叫声由远及近,小美的心也跟着紧张起来。

小美是某空军军医大学的护士长,丈夫云华是航空公司的机长,有一个4岁的儿子林林,一家三口温馨而又幸福。因为武汉新型冠状病毒肆虐,她主动递交请战书,要到战“疫”前线工作,因为她不仅是一名医护人员,更是一名军人!

“呜呜,我不让妈妈走!”林林把小小的身躯紧紧地靠在门上,哭得声嘶力竭,“我不管生病,我只要妈妈!”

小美忽然很后悔让儿子看到她收拾出门的东西,更不应该在嘱咐丈夫的时候让儿子听到。

她弯下身子,擦去林林脸上的泪水,“林林病了的时候,是不是希望有医生护士能把你治好?”

“那就让别的阿姨去,我不要妈妈去!”林林的眼泪又簌簌地掉下来。

“可是别的阿姨也有宝宝啊,如果都不去,那谁去管那些生病的人呢?”

“我不管,我只要妈妈!”林林用尽所有的力气大声哭喊着。“你看幼儿园的小朋友是不是特别羡慕你,你知道为什么吗?”小美看着林林停止了抽噎看着她,语气放得很轻,“因为妈妈是白衣天使啊,那么天使是不是都要去帮助每个需要帮助的人呢?”

“嗯,上回壮壮和小虎病了,就是去你那儿治好的,他们特别羡慕我有一个漂亮的天使妈妈……”

“所以呀,有一个地方出现了一个怪兽,妈妈要和很多叔叔阿姨一起去打这个怪兽!”

“怪兽?”

“对呀,这个怪兽很厉害,如果不消灭它,会伤害到很多人,妈妈就是去消灭它的!”

“那妈妈打完怪兽就快点儿回来好不好?”

“好,妈妈答应你。”小美把林林紧紧地抱在怀里。

到了所支援的湖北医院,小美立刻投入到紧张的救治工作中,每个医护人员都像上了发条,每根神经都绷得紧紧的。

连续几天的超负荷工作后,小

美终于有了歇息一会儿的机会,解开层层包裹的防护服,她长长地呼出一口气,摸摸已经勒出痕迹的面颊,把已经打成鸡儿的头发掖在耳后,她在诊室的一个角落里蜷缩起来,呆呆地望着窗外。

缓慢爬行的蜘蛛牵着小美的目光,朦胧中,她似乎幻化成了蜘蛛的样子,正在努力结网,虽然精疲力尽,但是她还在吐着丝,把自己牢牢地拴在网上……

一阵嘈杂的脚步声让小美忽然惊醒过来,她揉了揉眼睛,外面的阳光把洁白的四周染上了一派灿灿的辉煌。小美赶紧起来,整理好防护服,往自己的岗位走去。

快到发热门诊的隔离区时,小美忽然停下脚步,她看到一个熟悉的人正隔着厚厚的玻璃窗向里面张望,虽然戴着口罩,但是眼睛里流露出来的急迫让小美的心快速地颤动起来。

云华!  
小美脱口而出,她几步走到隔离区的玻璃窗跟前,摆着手向云华打着招呼。

云华也看到了小美,但是隔着厚厚的防护玻璃,他们却无法交流。

云华从兜里拿出纸笔,飞速地写了一行字,右手比“V”,左手展开字条:

儿子在姥姥家,我申请来这里运送救援物资!有我陪着你!

小美点了点头,似有热热的东西从眼睛里涌出来,她快速转过身,向病房大踏步地走去。

她没看到,云华在她转身的时候,又在纸上飞快地写了一行字:

等你平安回家,你不是天使,你只是我的大美!



插画 胡文光

# 等你在 花满春枝时凯旋

——战“疫”白衣战士组歌

周力

一

谁不想岁月静好,春暖花开  
谁不想家人相守,天伦乐怀  
谁不想珍惜光阴,进入新时代  
当新冠病毒悄然突袭  
当同胞生命陷于阴霾  
当疫情大考迎面扑来  
壮哉,白衣战士  
危急关头,你们烈火真金,赤子襟怀  
神州大地闪烁着你们奋不顾身的风采  
武汉雷火映照出你们忘我驰援的豪迈  
为了祖国,你们挺身而出  
为了使命,你们直面牺牲  
为了患者,你们付出大爱

二

你们也是血肉之躯  
你们也有父母儿女  
你们也尝苦辣酸甜  
你们也在面临毒疫  
疫区危急  
旗帜呼唤  
形势严峻  
你们忘却自己  
用行动诠释大考之题  
红红的指印,决心奉献  
亲人的泪别,决心奉献  
剪掉的长发,决心奉献  
登机的手,决心奉献  
病人就是亲人,他人就是自己  
为了国家,心底已把此身许  
分兵把守,各司其职  
家园阵地,你们守护  
疫情灾区,你们竭尽全力  
科普防控,你们贡献才智  
在亿万炽热的目光中  
你们是病毒的克星  
你们是患者的依赖  
你们是群众的榜样  
你们是时代的斗士

三

早春二月,北国雪洁  
大地复苏,冰河渐解  
春燕传报感染的减少  
春风送出治愈的患者  
春梅绽放防控的花朵  
白衣战士呀,你们并非孤军奋战  
全国动员,众志成城  
共战疫情,志如钢铁  
祖国在战  
人民在战  
家人在战  
困难压不垮  
拼搏不停歇  
热血洪流滚滚向前  
疫情坚冰定被打破  
十四亿人豪气冲云霄  
有什么毒魔能够阻遏  
决战武汉  
决胜全国  
胜利的春天属于我们  
亲爱的白衣战士啊  
祖国在盼  
家人在盼  
患者在盼  
人民在盼  
盼望你们传来更多的平安消息  
盼望听到你们更多的捷报祝贺  
盼望看到你们更多的胜利笑脸  
更盼望早日听到举国为你们  
一遍遍、一遍遍奏响的  
胜利凯歌  
(作者系辽宁省人民政府参事)

# 为祖国出征

左岸

爸爸,你知道  
一种新型冠状病毒  
来势凶猛  
正侵袭着祖国儿女  
我是你唯一的女儿  
更是一名医护人员  
你知道我现在的心情吗

我不能  
不能无视病毒肆虐  
不能忍心孩子还未能叫一声  
早晨你好  
就离开人世  
启动的火车,需要我  
将更多的青山绿水唤醒  
我不能目睹  
学生将失去他们的老师  
爹娘也许将再也听不到儿子  
回家的敲门声

哦,爸爸  
我曾经伏在你受伤的膝盖上  
听你讲述花木兰替父从军

你领到薪水  
就给我买了小说《红岩》  
告诉我那些巾帼英雄  
你如数家珍  
讲杨开慧的视死如归  
讲赵一曼的宁死不屈

哦,在我的记忆里  
古往今来,多少中华儿女  
前仆后继,为国捐躯  
他们永远美如夏花  
永不凋零

爸爸,我是你唯一的女儿  
我身上流动着你军人的血液  
我的一举一动  
都是你的骄傲  
我继承你的坚贞、忠诚、大义  
你教导我  
党的利益高于一切  
冲锋陷阵,在所不辞  
你教育我  
没流过血的士兵

决不是个好士兵  
哦,爸爸  
谢谢你答应我出征  
为了表达我的决心  
我将长发剪掉  
允许我再向你敬个军礼  
像真正的战士  
开赴前线  
那里需要我  
我的使命在那里

女儿出征了  
我的好爸爸  
请抱抱我  
请拭去眼角的泪花  
放心吧  
我决不辜负人民的期望  
等待我的好消息  
我将与武汉人民  
一起战斗  
不打赢这场没有硝烟的战争  
决不罢休

# 我愿意

梁振林

我退休了,但  
活着的意义没有退休  
现在,疫情正一天天肆虐  
不知道我能干什么,该干什么  
除了足不出户  
把宝贵的资源留给他人

空旷的街道上人迹罕罕  
我知道他们同我一样,不出门  
会节省一只口罩

如果需要,我愿听从召唤  
如果需要,我愿伸出胳膊  
需要捐款  
请告诉我一个账号  
尽管我的退休金不多

我希望能做点儿什么  
如果  
人体能够挡住病毒的子弹  
为我们的子孙后代  
我愿意站在你们  
前面

## “讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



# 中国龙腾 中华圆梦

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸